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Sissejuhatus

Loovtöö eesmärk

Meie loovtöö eesmärgiks oli kujundada 3D printeriga kooliolümpia meened. Kuna tulemas on kooliolümpiamängud, siis tuli meil selline idee teha selle sündmuse puhuks meeneid. Meened on õunakujulised medalid, mis on välja prinditud 3D printeriga. Meened on kerged ja käepärased, loodame, et jäävad veel kauaks ajaks õpilastele mälestuseks.

Teemavaliku põhjused

Valisime selle teema sellepärast, et õpetaja pakkus välja meile selle teema ja see tundus huvitav, meil tekkis selle vastu huvi. Ka klassikaaslased arvasid, et see loovtöö valik oli parem kui meie eelmised valikud. Tegelikult oli meil tohutu huvi 3D printeriga töötamise vastu ja just see oli põhiline põhjus, miks just selle teema valisime.
Meie ajakava:

1. Teema valik - November

2. veebilehe loomine - Detsember

3. Keskkonnaga Tinkercad.com ja 3D builderiga tutvumine - Detsember

4. Meene kujundamine paberile- Detsember

5. Täpsemate jooniste tegemine - Detsember

6. Õuna kujundamine erinevates programmides- Jaanuar ja veebruar

7. Õuna printimine 3D printeriga- Veebruar

8. Kirjalik töö - Veebruar ja märts

9. Loovtöö esitamine – Aprill

Ajalooline ülevaade

Nimetus 3D printimine tuleb inglise keelest ja tähendab „3 dimensional printing“ ehk kolmemõõtmeline printimine.

Ruumiliselt printivate printerite ajalugu ulatub aastasse 1983, kui mees nimega Chuck Hull leiutas stereolitograafia masina, mis oli esimene 3D loomise masin- sellega veel printida polnud võimalik. Aastal 1991 valmis firma Stratasys poolt esimene FDM (Fused deposition modeling) printer. Sellele järgnes esimene SLA (Stereolithography) printer 1992. aastal. FDM ja SLA printerid erinevad üksteisest printimise viisi, värvivaliku, kiiruse, mugavuse, kasutusala ja prinditud objekti kvaliteedi poolest:

· SLA printereid eelistatakse manufaktuuris toodete vormide valmistamiseks, sest need prindivad täpsemalt ja siledama pinnaga. Seevastu on nende puhul võimalik kasutada vaid musta, valget või halli printimismaterjali.

· FDM printerid seevastu on suurema värvivalikuga ja kiiremad, printimiseks kuluv plastik on odavam ning neid kasutatakse enim omatarbeks kodudes või (nt tööstustes) mudelite loomiseks.

Läbi aja on ruumilist printerit kasutatud erinevateks asjadeks. Näiteks on nendega prinditud organeid, kõikvõimalike mänguasju, ehteid, tarbeesemeid, isegi autosid, toole, teiste 3D printerite osi, muusikainstrumente, riideid ja veel paljusid muid uskumatuid esemeid.
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Kokkuvõte

Loovtöö sooritamiseks võib nimetada ka seda, et töö valmis tähtaegselt. Loovtöö eesmärgiks oli kujundada programmis Tinkercad ja 3D printeriga välja printida kooliolümpiamängudeks medal. Eesmärgiks oli veel ka õppida koostööd ja arendada loovust. Samuti oli eesmärk saada aru paremini oma juhendajast ja arendada koostööd ka juhendajaga.

Oleme ise oma tööga väga rahul ja õnnelikud, et valisime selle teema. Kahju on sellest, et algul tundus kõik see kerge, mis hiljem oli väga raske, ja seetõttu jäi ajast puudu. Loovtöö tegijatel soovitan jätta mitte oma tööd viimaseks minutiks ja samuti kirjalik osa- endal on kergem, kui täidad koos tööga. Kuu aega hiljem kahjuks kõik detailid ei meenu.
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